

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3, 50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración: Isabel la Católica, número 9. Redacción é Imprenta: Capuchinos Alta, número 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

Nombramientos

acertadísimos

Sabido era que el señor Maura se proponía designar á ex-ministros para la alcaldía y el gobierno civil de Madrid. Mas á pesar de ser conocido este propósito, los nombramientos firmados por S. M. el Rey han producido gran sorpresa y excelente efecto.

Va á la alcaldía nada menos que el señor Dato, de cuyo relieve en la política española y en el partido conservador nada hay que decir. El ilustre ex-ministro de la Gobernación, el autor de las leyes obreras que han hecho popular su nombre, da una señalada muestra de abnegación y disciplina al aceptar dicho puesto. Es un hermoso espectáculo el que ofrece un partido en que, hombres de tal altura como el señor Dato, están dispuestos á prestar el concurso de su gran autoridad en un cargo que, siendo importantísimo en sí, no ha solido ser desempeñado por personajes de tal altura política.

Recordemos de pasada que en Inglaterra, la tierra clásica del sistema representativo, los políticos de más importancia se honran desempeñando cargos concejiles.

Grandemente realza también el puesto de Gobernador civil de Madrid el nombramiento del señor marqués de Vadillo. Como ministro de la Gobernación, de Fomento y de Gracia y Justicia, dejó grato recuerdo de su acertada gestión. Es un político de verdadero prestigio y gran respetabilidad; un nombramiento de primer orden, en resumen.

Con colaboradores animados de este desinterés; con un partido en que hay tal unidad de miras, tal espíritu de disciplina, agrupado en torno de personalidad tan eminente como el señor Maura, se pueden, en verdad, abrigar esperanzas de una fecunda y sólida labor de Gobierno.

Inspección del trabajo

La «Gaceta», publica una real orden circular de Gobernación, dando reglas para el servicio de inspección del trabajo y cumplimiento de la misión encomendada á los inspectores regionales por el reglamento de 1 de Marzo de 1906.

El inspector del trabajo podrá reclamar, si lo creyera necesario, el auxilio del médico vocal técnico de la Junta provincial (para inspección de ciertas condiciones de salubridad é higiene), y también el del subdelegado de Medicina.

Los gastos de viajes y dietas de estos auxiliares, iguales á las de los inspectores, se abonarán por el Instituto de Reformas Sociales.

En el caso de ejercer funciones inspectoras las Juntas locales y provinciales por no haber inspectores del trabajo, procederán con arreglo á lo que prescribe el reglamento para el

servicio de la inspección del trabajo, dando cuenta al presidente del Instituto, en un plazo de tres días, de las resoluciones que recaigan sobre las infracciones señaladas, y manteniéndose con la Inspección central las mismas relaciones que con los inspectores.

Los inspectores entregarán las actas de infracción á los alcaldes, quedando éstos obligados á resolver en el plazo de tres días, asesorados por la Junta local de Reformas Sociales.

Los inspectores comunicarán la resolución de las Juntas locales al Instituto de Reformas Sociales.

Si el inspector del trabajo, en el cumplimiento de su misión, observase infracciones á la ley de 13 de Marzo de 1900 que dieran lugar á procedimientos de oficio, las comunicará en el mismo día á la Junta local de Reformas Sociales, y ésta, en el término de tres, lo pondrá en conocimiento del Juzgado, á los efectos que procedan. Cuando no hubiere Junta local en el lugar en que ocurriera esto, corresponderá al inspector hacer la denuncia.

Excmo. Sr. D. Antonio Maura

Presidente del Consejo de Ministros



Tarea innecesaria es la de biografía al actual Presidente del Consejo de ministros, Sr. Maura.

Sus cualidades han sido puestas de relieve con sobrada frecuencia y son, por lo tanto, harto conocidas; su portentosa oratoria, impone admiración y respeto y sus condiciones de carácter le singularizan para mengua de la mayor parte de nuestros políticos.

La actualidad gráfica coloca en momento culminante la figura de don Antonio Maura y Montaner, jefe del partido gobernante, primera figura del Gobierno actual, timonel de ese barco que los buenos liberales enfilaron á los más contrarios rumbos, según que los vientos de su ambición personal favorecían ó contrariaban estas ó las otras aspiraciones...

Semejante inseguridad, tan manifiesta indeterminación, tan deplorable babel, han impuesto la política conservadora, acaso con recelos de algunos, pero sin la protesta de nadie.

Ha llegado ahora el señor Maura al poder sin el menor deseo de obtenerle; pero por eso mismo, porque no le solicitaba, ni le convenía, le acepta y le ejerce; sus actos dirán si el éxito corresponde á su voluntad de acertar, que será indudablemente, inmensa.

Instrucción pública

Pensión.—La Junta Central de Derechos pasivos del magisterio, ha concedido á doña Felisa de Pablo y Pérez, viuda de don Agapito Muriel

Pérez, maestro que fué de Cantaloja (Guadalajara), la pensión de 270 pesetas anuales, con derecho á percibir las mismas mientras no contraiga nuevo matrimonio.

Copia de título.—El maestro de Linares, remite copia de su título administrativo para unirla á una instancia reclamando haberes.

Haberes devengados.—La Junta central de Derechos Pasivos, acredita á don Mariano Acribas Cabrero, maestro que fué de Aldeanueva del Campanario, la cantidad de 49'39 pesetas devengada en el mes de Enero y dieciocho días de Febrero del año próximo pasado.

Lecciones semanales

de ampliación escolar

Nuestro querido amigo el ilustrado y laborioso catedrático de Matemáticas de este Instituto, don Julio Juan y Blanquer, cuyo amor á la enseñanza es bien conocido entre los estudiantes y entre las familias que mandan sus hijos á aquel centro de cultura, explicó el sábado último en la Escuela práctica graduada de los estudios del Magisterio la lección de extensión escolar correspondiente.

Tuvo ésta por objeto dar á los niños y alumnos del Magisterio, algunas nociones preliminares para los trabajos de agrimensura.

A este fin hizo el conferenciante consideraciones claras y precisas sobre unidades métricas longitudinales y su empleo en las mediciones agrarias, sobre alineaciones en el terreno, fundamento del Nonius y sus aplicaciones, problemas que pueden resolverse con el grafómetro, modo de construir un grafómetro elemental y algunas otras de utilidad práctica, especialmente para los maestros.

La lección, esencialmente objetiva y experimental, mantuvo viva durante cerca de una hora la atención de niños y alumnos normalistas y fué de gran provecho para su enseñanza.

El señor Blanquer fué muy aplaudido.

En la Sociedad Económica

El sábado, bajo la presidencia del señor Villa (don Mariano), celebró sesión la Junta directiva de la Sociedad Económica segoviana, dándose cuenta por el señor Rodao, de las obras últimamente adquiridas, y de las regaladas con destino á la «Biblioteca popular», que continúa viéndose concurrida.

Dicho señor fué autorizado, como Bibliotecario, para invertir mensualmente alguna pequeña cantidad en la compra y encuadernación de libros.

También se acordó secundar las gestiones iniciadas por la Sociedad Económica de Sevilla, para conseguir del Gobierno que estas asociaciones tengan representación en las juntas provinciales de Instrucción pública.

Se adoptaron otros acuerdos encomendados: uno, á recabar del Instituto general y técnico la cesión de un retrato del Historiador segoviano, que existe en la biblioteca de aquel centro de enseñanza y otro, iniciado por el señor Villa, para procurarse la Económica antecedentes que la permitan hacer un detenido estudio de las asociaciones de caridad establecidas en otras capitales, para abordar en esta, si es posible, el problema del pauperismo.

También se acordó conceder al conserje una gratificación por los trabajos realizados en la organización de la Biblioteca popular, levantándose la sesión á las ocho de la noche.

EL "DIARIO DE AVISOS."

Han tenido confirmación los rumores que circularon hace tiempo respecto á un radical cambio en la dirección, propiedad y orientaciones del periódico *Diario de Avisos*.

El colega, en su número del sábado publica un artículo participando á sus lectores que el señor Pedrazuela, al ausentarse de Segovia, ha vendido la propiedad del *Diario*.

La nueva empresa se propone, sin alterar la parte informativa, recreativa, etc., del periódico, dedicarle principalmente (como ya dijimos), al servicio de los intereses eclesiásticos, mediante según expresión del colega «la propaganda noble, digna y elevada de las verdades eternas, según las enseñanzas de la Iglesia católica, apostólica, romana, sin hacer causa común con ninguno de los partidos políticos en que está dividida la nación española.»

En el mismo número y en segunda plana, se publica una sentida carta del Sr. Pedrazuela, despidiéndose de los amigos de Segovia y de los redactores y operarios del *Diario de Avisos*.

Sitiados por la nieve

De Gallegos, comunican, que durante los días 24 y 25 del corriente, se ha visto aquel pueblo verdaderamente sitiado por la nieve, encontrándose los vecinos privados no solo de poder comunicarse con los pueblos limítrofes, sino hasta de poderse amparar unos á otros.

La nieve que cayó en grandísima cantidad, por efecto del violentísimo huracán que reinaba, se arremolinó en tal cantidad que llegó á alcanzar en algunos sitios una altura de cinco metros, siendo esto, causa muy suficiente para impedir la salida de los vecinos á las calles.

Al amainar el temporal, el 26, el Alcalde con algunos mozos del pueblo, que á ello se prestaron, se dedicó á formar pasos entre la nieve, dejando libres las puertas de las casas que por aquella se encontraban obstruidas, con lo cual facilitaron la salida de los sitiados moradores.

A pesar de la crudeza del temporal, no se han tenido que lamentar desgracias personales, si bien en los edificios, aparecen algunos desperfectos.

El nuevo Gobierno

Alto personal

Además de los altos cargos de que dimos cuenta en nuestro último número, ha publicado la «Gaceta» los siguientes:

Nombrando gobernador de Madrid, al señor marqués del Vadillo.

—Idem alcalde de Madrid, al señor Dato.

—Idem gobernador del Banco de España, al señor Sánchez Guerra.

—Idem director general de Administración civil, al señor Marín de la Bárcena.

—Idem oficial mayor de Gobernación, al señor conde de Sepúlveda.

Presidente del Consejo de Estado.—Señor marqués de Pidal.

Subsecretario de Gobernación.—Señor conde del Moral de Calatrava.

Idem de Hacienda.—Don Luis Espada.

Director general de Comunicaciones.—El general de división don Carlos Espinosa de los Monteros.

Idem del Instituto Geográfico.—Don Francisco Martín Sánchez.

Idem de Obras públicas.—Don Rafael Andrade.

Fiscal del Tribunal de Cuentas.—Don Pablo Martínez Pardo.

Por haber llegado tarde á manos del presidente del Consejo, no pudieron ser puestos á la firma de S. M. los decretos nombrando

el subsecretario de Gracia y Justicia y los directores generales de los Registros y de Prisiones, para cuyos cargos se oree han sido designados los señores don Pascual Amat, González Rothwos y Rendueles (don Angel).

Todos los anteriores nombramientos, recaen en personas dignísimas, de verdadera significación en el partido conservador, al que han prestado muchos y excelentes servicios.

De la secretaría política y particular del señor presidente del Consejo se han encargado, los señores don Prudencio Rvira y don Salvador Barroso, y de la del ministro de la Gobernación, el señor Codornau.

Los Gobernadores

La mayoría de los gobernadores electos, se han presentado ya al Presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación.

Hoy á las once, habrán sido recibidos por S. M. é inmediatamente saldrán para tomar el mando en sus respectivas provincias.

Se dice, y la referencia nos parece exacta, que el señor Maura tiene el propósito de que los Gobernadores permanezcan en sus puestos el mayor tiempo posible, pues entiende que el constante trasiego de gobernadores quita autoridad moral al cargo, y perjudica notablemente los intereses políticos y materiales de las provincias; y se añade que es tan firme este propósito del jefe del Gobierno, que se propone influir con los gobernadores para que no presenten su candidatura para diputados á Cortes en las próximas elecciones generales.

El gobernador electo de Barcelona, señor Ossorio y Gallardo, celebró anoche una detenida conferencia con el señor ministro de la Gobernación, conviniendo en llevar á cabo una reorganización seria y eficaz de la policía. Para ello se esperarán los informes que debe remitir el nuevo gobernador.

BIBLIOGRAFIA

CURSO DE FRANCÉS en 133

lecciones.

El distinguido primer Teniente de Artillería con destino en este Regimiento de Sítio, don Vicente Balbás y Carrillo de Albornoz, acaba de publicar la obra que contiene este epígrafe, en la que además de dar á conocer los profundos conocimientos que posee de la lengua francesa, revela una facilidad envidiable en el plan de exposición para divulgar el idioma.

El señor Balbás, con objeto de facilitar el estudio de su obra, la divide en dos partes ó tomos. El primero constituye, verdaderamente el «Curso de francés», que pudiéramos llamar elemental, puesto que en él sólo se atiende á facilitar el estudio por medio de la escasez de reglas gramaticales, ya que sólo encierra las absolutamente indispensables.

El segundo tomo puede llamarse de «perfeccionamiento de la enseñanza», puesto que en él se insertan las reglas que, sin ser indispensables, completan el conocimiento de un idioma, sus excepciones, las irregularidades de los verbos y muchos ejercicios resueltos de los que se proponen en el primer tomo.

Grandes y merecidos elogios se hacen de la obra del señor Balbás, y no es aventurado asegurar, que su ilustrado trabajo, alcanzará un indiscutible éxito de librería.

Por ello le felicitamos.

SUETOS

Ha salido para Pedrajas de San Esteban (Valladolid) con motivo de la enfermedad de su señora madre, nuestro director Sr. Cano de Rueda.

De no sobrevenir complicaciones en el estado de aquella señora, el señor Cano regresará el miércoles á Segovia.

Ha fallecido en Cuéllar, la respetable señora doña María Muñoz Zarcuela, esposa de nuestro buen amigo don Ildelfonso Fraile.

Era la finada estimadísima en aquella población por las condiciones de carácter que la distinguían.

A toda su familia enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame y les deseamos resignación cristiana para sobrellevar tan irreparable pérdida.

El señor Martín Sánchez

El Gobierno conservador, haciendo justicia á los merecimientos del ilustre segoviano y distinguido diputado á Cortes por el distrito de Santa María de Nieva, Ilmo. Sr. D. Francisco Martín Sánchez, le ha confiado nuevamente la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, en cuyo elevado cargo dejó ya huellas de su talento y vasta cultura.

Este nombramiento ha sido muy bien recibido por la opinión pública.

Nosotros al felicitar al señor Martín Sánchez por la distinción de que el Gobierno le ha hecho objeto, celebramos muy de veras que de este modo se premie al segoviano insigne que, por tantos títulos, es acreedor á las más altas recompensas.

Desde el sábado en que cesó en su destino el Gobernador civil señor Sanjuan, se hizo cargo, por orden superior, del mando interino de esta provincia, el ilustrado Secretario del Gobierno y particular amigo nuestro, don Gabriel Moyano

Por distintos elementos de Cádiz se hacen gestiones para que quede sin efecto el traslado á Segovia del Inspector de primera enseñanza de aquella capital, don Isidoro Hernández.

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica el virtuoso Prelado de esta Diócesis señor Miranda á quien, con tal motivo, enviamos nuestra felicitación.

Refugio de pobres

Por no reunirse suficiente número de patronos visitantes, no pudo ayer celebrarse la sesión á que estaban convocados cuantos constituyen la junta del Refugio de pobres de esta ciudad.

La sesión se celebrará el domingo próximo, á las once y media de la mañana, en los salones de la Sociedad Económica.

Nombramiento

Ha sido nombrado secretario de la Junta de Instrucción pública de esta provincia, el que ocupaba el primer lugar en la terna formada por dicha Junta, don Augusto López Bueso, hijo del gobernador militar de esta Plaza, señor López Cepeda.

Reciba el joven é ilustrado abogado la más sincera enhorabuena que le enviamos, esperando que su gestión en el importante cargo que se le confía habrá de ser provechosa para los intereses de las escuelas y de los maestros.

El huracán del jueves

Según noticias que recibimos del cercano pueblo de Brieval, el vendaval que reinó durante el día 24, ha causado allí destrozos de alguna importancia.

La casa Ayuntamiento ha sido derribada, y algunas casas particulares han quedado en estado de ruina.

El arbolado ha sufrido grandes daños, habiendo sido derribados árboles de gran tamaño.

Las pérdidas calculanse en unas 4.000 pesetas.

Milagrosamente no ha habido que lamentar desgracia alguna personal.

Una boda

En Fuentelísendo (Burgos), ha contraído matrimonio la bella y simpática joven Orenca Pinto Cano, y el ilustrado Profesor de 1.ª enseñanza de la Escuela pública de niños de Bernardos, don Pío Arturo García, siendo apadrinados por los jóvenes don Pablo García y Concha Martín, sobrinos de la novia.

Entre los concurrentes á la nupcial ceremonia figuraban, además de la madre del novio doña Elisa Hernández, Maestra de 1.ª enseñanza de Fuenterebollo y de los padres de la desposada, doña María y don Tomás, las jóvenes Glicerina, Corina y Angélica García, Satoria Madrigal, Julia Domingo, Pilar Iglesias, Hones y Benedicta Pinto, y Sabina y Carmen Martín, todas las cuales lucían, así como la novia, elegantes trajes.

Todos los concurrentes fueron espléndidamente obsequiados, y tocaron escogidos bailables los populares músicos conocidos por *Los negros de Valdesate*, proporcionando á la gente joven algunas horas de sana alegría.

El nuevo matrimonio, al que deseamos una luna de miel interminable, ha fijado su residencia en Bernardos.

EL FRANCÉS EN ACCIÓN: precioso libro modernista para aprender á traducir y hablar el francés hasta la saciedad.

EL INGLÉS EN ACCIÓN: igual sistema y resultados. Se reciben encargos en esta Administración

Paradas

Estando próximo el periodo de cubrición, se ha dispuesto por la Dirección de remonta y cría caballar, que desde el 20 de Marzo queden abiertas en esta provincia, las paradas de caballos sementales.

Dichas paradas se establecerán en Cuéllar, Espinar, Sepúlveda y Turégano, contando con tres caballos la segunda y con dos, cada una de las otras.

Enfermos

Desde hace días se encuentra enfermo, aunque no de gravedad, el practicante de la Casa de Socorro, don Miguel Salazar.

También se halla gravemente enfermo nuestro buen amigo el estudiante joven, don Mariano Laguna, habiéndosele administrado los últimos Sacramentos.

La respetable madre de la ilustrada profesora de piano doña Blanca Llisó, también se encuentra algo indispuesta, aunque su estado no reviste gran cuidado.

Ayer pasó para Madrid, donde se encuentra gravemente enfermo un sobrino suyo, el Vicepresidente de la Comisión provincial don Atilano Esteban.

De Correos

Se ha dispuesto por la Dirección general de Correos, que en lo sucesivo, el peatón conductor de la correspondencia de Carbonero el Mayor á Pinarnegrillo, vaya desde la estación de Yanguas, á Carbonero, Mazoncillo y Pinarnegrillo, recogiendo y entregando la correspondencia, al paso de los trenes.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán. Seis reales caja.

Detenido

La Guardia civil de Sotosalbos, ha detenido al vecino de Carrascal, Pedro Miguel Perela, por recaer en él sospechas fundadas de que sea el autor de un anónimo amenazando de muerte, al también vecino de Carrascal, Anastasio Perela.

Los bailes celebrados ayer en las sociedades de recreo «La Unión Mercantil», «El Paraíso», «La Góndola Azul» y «El Pensamiento», vieron concurrir animados, no decayendo en ellos la animación hasta bien entrada la noche.

A los efectos que correspondan y para conocimiento del interesado, en el «Boletín oficial» de hoy se hace saber que con fecha 18 del actual, ha sido nombrado maestro en propiedad de la elemental de niños de Cuéllar, don Delfín Bericat y Abadía.

Denuncia

Ante el Juzgado municipal de Sotosalbos, ha sido denunciado el vecino de Torrecaballeros Pedro Grande, por dedicarse á la caza con galgo, sin tener para ello licencia.

También han sido denunciados ante el Juzgado de La Higuera, dos cazadores, vecinos de Espirido, los cuales no iban provistos de las oportunas licencias.

Subastas

El próximo día 4 de Febrero se celebrará en el Ayuntamiento de Campo de Cuéllar, la subasta de pastos

del monte denominado «Argantilla» bajo el tipo de tasación de 139'20 pesetas.

Ha sido nombrado interinamente aspirante de primera clase, á oficial en esta Delegación de Hacienda, con el sueldo anual de 1.250 pesetas, don Valentín Gil Terradillos.

Juzgado municipal

Registro civil

Se han inscrito en este Juzgado los nacimientos de Alfonso Jesús Rosario Sánchez Juaz, Pablo López García y Raimundo Jesús Sánchez; defunciones, ninguna.

Quien sirve á la inteligencia, sirve al universo

LEYENDAS DE ZORRILLA. Edición de gran lujo en dos tomos, 60 pesetas al contado y 80 id., á plazos.
MINGUEZ, «Legislación de automóviles»; 4 pesetas.
TARDE, «Las leyes de imitación»; 7 id.
MILLÁN, «Trilogía taurina». Fraternas; 4 id.
SANDRINELLI, «Resistencia de materiales». «Manuales Romo»; 8 id.
DR. WAGNER, «Los abonos químicos y su empleo»; 3 id.
MOHLDANO, «España y su Ejército»; 2 id.

Todas las obras que se reciban se anunciarán por mediación de este periódico, y se ruega que aunque no las compren, pasen á examinarlas, que se encuentran á la venta en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44 y 46.

Noticias militares

Destinos

Ha sido destinado á la Zona de Segovia número 4, el comandante de Infantería don Manuel Fernández Díaz.

A la Zona de Zamora, número 26, pasa destinado el comandante de la misma Arma, don Vicente Climent Zimmermán, que se encontraba en esta capital, en situación de excedente.

El Capellán primero con destino en la Academia de Artillería, D. Manuel Montero, pasa á servir las tropas de Artillería é Ingenieros de Las Palmas (Canarias), viniendo á sustituirle don Basilio Blanco.

Comisión

Se ha dispuesto, que el capitán de Artillería con destino en la Inspección de Comisiones liquidadoras, don Juan Lozano, continúe hasta fin de curso, prestando sus servicios en comisión, en la Academia del Cuerpo.

El teléfono

Continúa interrumpida la comunicación con Madrid, por lo que no hemos podido celebrar la acostumbrada conferencia.

TEATRO MIÑON

Cinematógrafo y la fiesta de la jota
En la tarde de ayer, y con numerosísimo y escogido público, hicieron su presentación en el Teatro Miñon, la rondalla «El Fíguro», la pareja de bailadores señorita Uson y señor Luna y el notable cantador de jotas señor Asso.

El cuadro que en conjunto forman estos artistas es excelente, habiendo sido muy agradables los ratos que el público pasó oyéndoles y viéndoles.

El mejor testimonio de cuanto gustaron los indicados artistas, es que al final de cada número se oyeron nutridos y prolongados aplausos que en honor á la verdad fueron merecidísimos.

Cada sección de las que dió este cuadro de artistas, se aumentó con una sesión de vistas cinematográficas.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:
Trigo, á 40 reales fanega de 94 libras.
Cebada, de 22 á 22 id. id.

Centeno de 26 á 27 id. id.
Algarrobas á 39 id. id.
AREVALO
Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:
Se cotizó el trigo á 40'50 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, 25 id.
Cebada, 19 á 20 id.
Algarrobas, 25 á 25'50 id.
Calculase la entrada de trigo en 1500 fanegas.
Tendencias del mercado sostenida.
Temporal frio.

Venta

Se hace de una espaciosa casa en la plazuela del Corpus.

Se informará en la Notaría de don Angel de Arce, Juan Bravo, 35, Segovia.

A los hortelanos

Se arrienda una huerta en la calle de los Cañuelos, número 24.

Para tratar, dirigirse al dueño que vive en la misma casa.

Arriendo de pastos

Se arriendan para ganado lanar ó vacuno, con buenos encerraderos, hasta último de Abril, en el término de La Losa y sitio de la «Granjiilla».

Para detalles, dirigirse á su dueño don Fernando González, de Turégano, ó á su encargado Vicente Miguel, de Navas de Riofrio.

Subasta voluntaria

El día 30 del presente mes de Enero y hora de las doce, tendrá lugar la venta en pública subasta de 500 obradas, poco más ó menos de tierra blanca, sitas en Maderuelo (Segovia), como de la testamentaria de doña Regina Antona Ponce de León, en la Notaría de don Enrique Miralles Prats, (Valladolid, Teresa Gil, 20.)
Los títulos y pliego de condiciones, estarán de manifiesto en dicha Notaría en las horas de oficina, hasta el momento de la subasta.

Carbonería

de JUAN ALVAREZ

Cuatro Calles
SEGOVIA.

El dueño de este nuevo establecimiento ofrece al público toda clase de carbones, sirviendo á domicilio cuantos encargos le hagan, con prontitud, garantizando el peso y calidad de los mismos.

Parada

Se vende un pollino de tres años, pelo rucio, de buena raya y presencia, con siete cuartas y más de tres dedos, en Carcajares (Segovia).

Dirigirse á su dueño, Narciso Sanz Labrador.

IMP. DE EL ADELANTADO.

Sociedad Anónima Unión Electro-Industrial

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el día 6 de Febrero próximo, á las diez de la mañana, en su domicilio, para tratar de asuntos á que se refiere el artículo 12 de los Estatutos, ó de la reforma de dicho artículo, si procede.

Santa María de Nieva á 27 de Enero de 1907—El Presidente accidental, Telesforo Ceballos.

A los quintos de 1907

Empresa de redenciones

«La más económica de España»

establecida en Madrid

Caba baja, núm. 7, pral., centro

Depositando á nombre de los propios interesados en el Banco de España ó Casa de Banca la suma de

Pesetas-800-Pesetas

se adquiere el derecho á la redención á metálico.

Esta empresa no es **mútua**; efectúa sus operaciones á todo exento, sin segundas cuotas ni prorrateo.

Representación en toda España. Pidán condiciones

Para suscribirse, dirigirse al Representante en Segovia, **Don Tomás Huertas Illera**, Procurador.

Redenciones á metálico

A los mozos del reemplazo de 1907, que han de ser sorteados el día 10 de Febrero de dicho año

El **Banco Aragonés de Seguros**, con domicilio en Zaragoza, Coso, 31, Sociedad Anónima, constituida legalmente en arreglo á las leyes vigentes y con un capital de 2.500.000 pesetas.

Admite seguros del sorteo de dichos mozos, para ser redimidos á metálico por las Cajas del Estado.

También admite seguros dotales, para niños y niñas, de 1.000 á 5.000 pesetas.

Para precios y detalles, dirigirse al Representante del Banco Aragonés en Segovia, **D. Jesús Rodríguez**, Plaza Mayor, núm. 5, 2.ª

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

28 Enero 1907.

Director: JOSÉ RODA

DE LUNES Á LUNES

Digan lo que quieran los observatorios, el huracán del jueves se las trata y por un milagro de Dios, dada la ancianidad de nuestras viviendas, hemos quedado para contarlos.

Yo no tenía más observatorio que la veleta de la Catedral y cayó á impulsos del furibundo aquilón, de modo que todos los aparatos que no han sido arrastrados por la violencia del viento, es que han realizado su científica y trascendental misión detrás de la cortina—como buenos segovianos—y sin exponerse á graves riesgos.

Como siempre que el temporal arrecia, por efecto del imponente ciclón nos quedamos sin comunicaciones ferroviarias, sin comunicaciones telefónica y telegráfica y sin alumbrado eléctrico, cual si viviéramos en los tiempos del rey que rabió, y durante las horas de incomunicación cayó el Gobierno, entraron los conservadores y cambiaron todas las figuras del tablero político, en un abrir y cerrar de ojos.

El Gabinete liberal rodó, hecho virizas, como si también hubiera sido víctima de los efectos del vendaval y ha sido su desastrosa muerte digno castigo á su modo de vivir, pues—y sin que esto sea ofenderlos—los más elevados personajes del fracasado partido han realizado tal serie de majaderías que hasta yo, escriptor festivo é insignificante, resulto mucho más formal que todos ellos.

No soy conservador, aunque me está mal el decirlo en estas columnas, pero no por eso he de ocultar que en esta ocasión la llegada de los conservadores ha sido saludada con cierto regocijo. En Segovia los tubos de las chimeneas han quedado sin *sombrerete* y hasta los árboles de más altura se han desprendido de su *copa alta*, saludando la aparición de don Antonio.

Para las que corrieron malos vientos el jueves, fué para las veletas de la población. Desaparecieron algunas pero... ¡cuidado que quedan *veletas* todavía!

Si el huracán se propone acabar con todas, le resta mucho por hacer en Segovia.

El Gobierno, apresurándose á proveer todos los altos cargos, ha dejado con un palmo de narices á más de cuatro individuos de los que se creían con derecho á sacar raja del cambio de política.

En este mismo insignificante rincón castellano, conozco á algún individuo que se creía con derecho á desempeñar una cartera; después aspiró á una Subsecretaría; luego pretendió un Gobierno civil y ahora anda por esas calles buscando recomendaciones, para ver si consigue en el ramo de consumos una colocación con dos pesetas.

—¡He experimentado un terrible desencanto!—me decía ayer, con profunda tristeza, uno de esos individuos desairados.

—¡Qué desconsideración! ¿Y por qué no le han hecho á usted algo?—le pregunté.

—Se conoce que no me consideran bastante conservador todavía. ¡Ya ve V. qué disculpa tan ridícula tratándose de mí que voy con el mismo gabán desde hace ocho años!

Lo cierto es que el señor Maura ha echado un jarro de agua fría sobre muchos aspirantes provincianos.

Aquí en Segovia nos acostamos no hace muchas noches dejando en el Gobierno civil á un D. Lucas y al día siguiente le vimos reemplazado por el Sr. Gómez, un nombre y un apellido que, de haberse visto juntos en una misma autoridad civil, hubieran dado al traste con la respetabilidad del cargo.

El martes último, los que á medio día cruzábamos la Plaza Mayor, nos vimos sorprendidos con la presencia de un desventurado que llevando por único traje unos calzoncillos y una camiseta de punto, se lanzó á la calle para hacernos creer que vivimos en pleno paraíso.

La gente le contemplaba con extraordinaria curiosidad y yo separé de él la vista con tristeza, conside-

rando que aquel traje hubiéramos tenido que vestir dentro de poco la mayoría de los españoles, de continuar el Sr. Navarro Reverter en el Ministerio de Hacienda...

PEPE

Match poético

Para todos los modernistas habidos y por haber.

Los que á Rubén le nombran 'el divino', los que á Chocano llaman 'el gran vate', reciban mi cordial enhorabuena y dejen que con ellos me entusiasme. Rubén no ha muerto, no; su pico de oro aún sigue coruscante, silbando versos y esputando rimas que suelen publicarle los que, teniendo *El Imparcial* por lema, maldito lo que tienen de imparciales. Rubén no ha muerto, no; se está codeando con las ninfas liliales, las cuales ninfas son las que le inspiran sus bellas sonatas admirables. Rubén no ha muerto, no; su estro sublime nunca podrá eclipsarse, mientras haya siringas en el bosque y crepúsculos glaucos en la tarde. Rubén no ha muerto, no; ¡lo sé de fijo! Me lo han dicho las musas tropicales, musas que, al verme el otro día solo, me llamaron aparte y después de exigirme una reserva absoluta, perpétua, impenetrable, una á una se fueron explanando y ahí va lo que dijeron (¡que carape, me tienen sin cuidado esas muchachas y me importa un comino el que se enfaden!) —Yo—decía una tuerta—perdí el ojo porque á él me dedicó unas orientales el amigo Rubén cuando, hace tiempo, habitaba las grutas de los Andes. Otra dijo:—Soy calva por que con mis cabellos ondulantes se entretuvo Darío cierto día en hacer un romance. Otra hizo gestos de encontrarse muda porque á sus labios, que eran dos corales, disparó un madrigal el gran poeta, y otra, enjuta de carnes, se quedó así por consecuencia lógica de unas octavas reales, que el trovador excoelo una mañana tuvo á bien endosarle. Yo, ante esto, quedé abortito y á las chicas les dirigí estas frases: —Pero, decidme, encantadoras musas, ¿es posible que un vate como Rubén os haga tanto daño con la clásica lengua de Cervantes?... ¿Tán mal toca la lira?... ¿No es un genio asombroso?

Y al instante una ninfa, que glaucas esmeraldas eran sus ojos, comenzó á increparme: —¿De cuándo acá Darío es un poeta? ¡Responde, botarate! ¿No sabes que cuando él escribe en verso, es que juega al *foot-ball* con el lenguaje? Marclano ZURITA.

CRÓNICA

NIEVE Y OLVIDO

Ayer se cumplía el aniversario de la muerte de Zorrilla.

Nadie fué á depositar sobre su tumba la flor piadosa de una oración; nadie se detuvo en la plaza que lleva su nombre, para dejar al pie de su estatua la corona espiritual de un recuerdo.

Cuando la noche recogía en su negrura el nacarino claror postrero del crepúsculo, la nieve, que comenzó á caer mansa y callada, envolvió la tumba y la estatua en su manto blanquísimo, helado y silencioso, como el olvido que va cayendo sobre el nombre inmortal y la obra no igualada del más alto poeta español.

Yo, por amor ferviente de la divina Poesía, he sentido una honda amargura; por español y por castellano, he sentido que el rubor me encendía el rostro.

LA VUELTA DEL BEREBERE

¡Salve! ¡salve! mar de arena: ya otra vez, por fin, resuena de mis oídos cercano tu misterioso concierto; ya, por fin, á su desierto vuelve el nómada africano.

Ya otra vez, ante sus ojos brillan los matices rojos de tu extensión abrasada; ya en tu inmensidad tranquila no halla casi la pupila un límite á su mirada.

Ya, cual raudo torbellino, al recorrer el camino no halla diques ni fronteras; son tus arenas sus lares; sus pueblos tus aduares y sus bosques tus palmeras.

Ya tornó de Siria, donde nada á sus ansias responde ni nada á gozar le incita cual tus cielos refulgentes, y tus hálitos ardientes, y tu quietud infinita.

Soñarte era su consuelo, hasta que libre alzó el vuelo cual las águilas caudales, y ya libre el berebere,

Todos los que conservamos el culto de las glorias patrias, de estas glorias del arte más puras y luminosas que ninguna otra, y todos los que muchas veces bañamos nuestro espíritu en el lago ideal de la belleza, tenemos una deuda vergonzosa para con la memoria de Zorrilla.

Gustó el poeta en vida el dulzor de la gloria lograda: sobre sus sienes puso España una corona, en aquellos palacios granadinos que parecen encarnación material del genio de una raza; en torno de su nombre puso la fama un nimbo esplendoroso, cuyos fulgores alumbraban con sublime estremecimiento las almas, y reflejaban con destellos de insuperables ditirambos en las páginas elocuentes de los libros y en las fugaces hojas de los periódicos.

Pero muerto el hombre, el poeta comenzó á ser olvidado; y no hubo más homenaje á su memoria que aquel mezmor, por vulgar, que se hizo en la ocasión del traslado de sus restos á Valladolid.

De la admiración de España á su mayor poeta, no hay más testimonio perenne que el de esa pobre estatua que anoche—en el día de su aniversario—ha cubierto la nieve con su manto blanquísimo, helado y silencioso como el olvido.

Hoy, cuando de nuevo salga el sol, derretirá la nieve y vestirá de dorada luz la estatua del poeta. ¡Quién le diera á mi tosca pluma, omnipotente lumbre de astro para derretir la nieve del olvido en los corazones y avivar de nuevo, con fulgor de oro, el nimbo divino de la gloria del poeta!

Ricardo ALLUÉ.

Valladolid-Enero-24.

ORO VIEJO

EL PERRO CARIÑOSO

Cayó la niña enferma, y el falderillo en su cama se estuvo muy quietecito, y al verle todos decían:—Este perro vale un tesoro.

Mirad cómo la quiere; solo se baja para comer, y luego vuelve á la cama. ¡Animalito!

¡Tiene para su dueña tanto cariño!

Y cuando al fin la niña se puso buena, le dijo así el faldero: —¿Por qué no enfermas hasta el estío?

¡Estaba yo en tu cama tan calentito!

José ESTREMEIRA.

Mi odio á la caza

He rechazado hace unos días una cariñosa y atenta invitación que recibí para asistir á una partida de caza.

La proposición no podía ser más tentadora. Me convidaba un buen amigo, rico y espléndido en sus obsequios; lugar, un delicioso paraje de Castilla, donde bien puede decirse que á cada paso salta un gazapo; tiene en el coto una finca magnífica, y en la finca una cocinera capaz de abrir el apetito á una boca de riego.

A pesar de todo, digo que no acepté,

y al rechazar, no lo hice obedeciendo á sentimentalismos, pues no soy miembro de ninguna sociedad protectora de animales, ni desdeño una buena fuente donde humeen un par de perdices.

Hace ya años que me propuse solemnemente no asistir á una partida de caza, ni empuñar una escopeta así se tratase de tirar al blanco. Y el por qué de esta decisión, no tengo inconveniente en hacerlo público, ya que á nadie prometí reserva, y al propio tiempo servirán estas líneas de explicación al amigo cuya invitación he desairado.

Era yo un muchacho cuando pasé una temporada en el valle de Zuya y en la posesión del ilustrado alavés don Enrique Ortiz de Zárate, verdadero apasionado por la caza. A la sazón eran huéspedes suyos cuatro ó cinco cazadores más, alaveses y vizcaínos, quienes por su excelente humor y estupendas narraciones que nos contaban, bien merecían ser andaluces.

Repito que era un muchacho, pero no tanto que no me diese cuenta de que me encontraba rodeado de personas, excelentes todas ellas, pero á cual más embusteras.

Animado por sus embustes, y cansado una noche de pasar plaza de crédulo, les conté á mi vez un fantástico episodio de una cacería de jabalíes, de la que yo, dije, había sido protagonista.

¡Para qué quisieron mis oyentes mayor día de fiesta! Claro está que ninguno me creyó, pero esto no fué obstáculo para que, fingiéndose admirados, me felicitasen, al propio tiempo que me dirigían mil preguntas.

—¿Con que es usted cazador y lo tenía tan callado?

—¿Ha matado usted jabalíes?

—Los mataba usted á ojo ó á reclamo?

Yo no sé lo que les respondí, pero debieron ser muchos disparates á juzgar por los esfuerzos que, según advertí, hacían para contener la risa.

Aquella misma noche se convino en organizar varias batidas tomando las faldas del Gorbea, como punto estratégico, y desde luego había yo de ser uno de los que formasen parte de la partida.

No voy á relatar aquí los mil sinsabores y malos ratos que durante seis días me hicieron pasar aquellos guasones.

Excursión hubo á la que me hicieron asistir llevando una pesada mochila con municiones, un rifle, dos pistolas, un cuchillo de monte y una enorme corneta para dar la señal á los ojeadores. Una tarde me obligaron á andar diez kilómetros llevando al hombro ocho kilos de gruesa cuerda y un gancho, haciéndome creer que íbamos á buscar nidos de águila.

La broma iba ya resultando pesada, y una noche me llamé á capítulo mi amigo Ortiz de Zárate.

—Hiciste mal, me dijo, en ridiculizar los relatos de esos cazadores, contándoles tu fantástica aventura. Los cazadores son gente muy puntillosa y no te perdonarán fácilmente aquella chanza. Mañana no les acompañes en su excursión, y yo me quedaré contigo para enseñarte algunas nociones de caza. Comenzaremos por la caza menor y día llegará en que mates jabalíes.

Efectivamente, al día siguiente Zárate y yo salimos al campo, provistos de dos magníficas escopetas inglesas y no tardó en presentarse ocasión de comenzar el aprendizaje.

Medio oculto en una matita de tomillo, me hizo ver mi acompañante un conejo á unos veinticinco pasos de distancia.

Con gran atención y tomando toda clase de precauciones, apunté unos cinco minutos y disparé al parecer con éxito, pues el conejo no se movió.

Corrí hacia mi víctima... y el coraje que me entró á poco me hace perder el conocimiento. El impertérrito conejo hallábase sentado, con unas gafas sobre la nariz, un pedazo de periódico en las manos y un cigarrillo en la boca...!

Cuando volví la cabeza, Ortiz de Zárate estaba fuera de tiro.

José M.^a DE TERÁN

¡Ocho seguidos!

Antonio Pérez Pulido, Silverio Eloy San Fabián, Carlos Ródano Castián, Juan Camero Bienvenido, Eleuterio Mur Elgido, Emilio Puig Catalán, Eusebio Torres Beltrán y Angel Gándara Bellido.

Visitando un cementerio el día de los difuntos, observé estos nombres juntos

en una losa. ¿El misterio del caso cómo explicar? ¿De distintos apellidos y hallarse todos unidos en panteón familiar? La sorpresa no fué chica al leer la conclusión: ¡Leve os sea esta mansión! ¡Vuestra esposa os la dedical!

Ramón FERRER.

Postres variados

El emperador Guillermo ha dado una orden del día en que dice á los oficiales del Ejército en qué debe consistir su comida. ¡Rediez con el hombre! Se le encuentran sus súbditos hasta en la sopa.

Leo en un diario madrileño: «El dueño de una zapatería establecida en la calle de la Luna, presentó ayer una denuncia en la comisaría del distrito contra un dependiente suyo, que le había hurtado ocho pares de botas y las había empeñado.» Eso es lo raro; que las empeñara. ¡Vaya una ocasión que ha perdido de ponerse las botas!

Dicen de Nueva York que se ha desbordado el Ohio, causando pérdidas muy grandes.

Un corresponsal añade que se temen nuevas inundaciones, y que desde los pueblos de la ribera se oye un ruido sordo. Yo la explicación no abordo, pero es raro, á juicio mío, que ese ruido sea sordo tratándose del Ohio.

La policía de Madrid ha detenido á un ratero apodado *Dos reales*. La noticia que he leído de su detención sencilla no dice si le ha cogido en casa... ó en calderilla!

AMADIS.

Leo en un periódico de Valencia: «Anoche, á las siete, fué atraído por dos sujetos, en la calle de Samaanigo un caballero llamado don Salvador Juan Soriano, de 64 años de edad.»

Yo no sé cómo hay personas que presumen de formales y afirman que hay mucha gente que se está muriendo de hambre. De hambre, en España es difícil que se pueda morir nada, porque como ven ustedes basta salir á la calle, para que inmediatamente lo cojan á uno y lo atraquen.

Por esos mundos... «Los acordeones, fueron inventados el año 1829.»

¡Anda! ¡Y yo creí que eran más viejos que la tos!

En vista de eso, me parece una atrocidad que el sigl. XIX se le llame *siglo del vapor*. Ese calificativo, no está bien. En mi opinión resulta más expresivo llamarle en lo sucesivo *el siglo del acordeón*.

Suma y sigue: «El 85 por 100 de hombres cojos que hay en el mundo, lo son del lado izquierdo.» Según eso, es indudable que de los cojos se puede uno fiar á ojos cerrados.

Pues será un mentecato el hombre cojo que intente cometer una acción fea, pues claro está que la gente, sin verle, inmediatamente sabrá de qué pie cojea.

De interés para los farmacéuticos. «En el Ayuntamiento de Daya Vieja se hallan vacantes los cargos de farmacéutico titular dotado con 83'33 pesetas y practicante titular, con 45 pesetas anuales.»

¡Vaya unos sueldos, canario!.. Para hacerse millonario en poco más de un instante, no hay como ser practicante, ó como ser boticario.

Los de Daya, no dirán, con el sueldo que les dan, que pasan hambre ni apuros. Por supuesto, pagarán de oédula, quince duros

Alberto CASAÑAL.

Sin franqueo

¡Caspiñal!—Agradezco la indignación de su carta, pero como no me he indignado yo que soy el perjudicado, no me decido á publicar su crónica.

R. F.—Muy bonitos. Se publicarán. *Español*.—Debo decirle á usted, con todo el respeto debido, que *cómico* no es consonante de *periódico*, aunque lo parece á primera vista.

Un cesante.—¡Por Cristo, señor Cesante! ¿Seis sonetos á una dama? ¿Eso no hay Dios que lo aguante.

M. E.—Sirve el artículo. Gracias por lo otro y... ¡no volvamos á hablar de ello! *Jeso*.—Es muy flojillo. ¡Y luego se mete usted en unas filosofías tan trascendentales! Ya sabe usted que damos preferencia al género humorístico, para ir pasando esta vida lo mejor posible.

B. O.—Entrará en turno. J. C.—J. H.—E. A.—C. D. A.—Pitirri.—L. M., etc., etc.—Gracias mil y... ¡dejen ustedes que ruede la bola!

Zis-zas.—¿Quintillas al huracán y hablando de luto y dolo? ¡Qué razón tiene el refrán! ¡Un mal nunca viene solol

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

SECCION DE ANUNCIOS

Gran Zapateria
DE
PEDRO ARAGONESES

Juan Bravo, 58.—Segovia

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que ha recibido un inmenso surtido en botas y brodoques, terneras engrasadas, para caballeros y jóvenes.

Botas y brodoques de abrigo, para señoras y niños, de todas las clases y formas.

Gran surtido en chanclos de goma, para caballeros, señoras y niños, con especialidad del llamado tacón vuelto ó reforzado, procedentes de las mejores fábricas y á precios baratísimos.

Calzado de todas clases y formas, imposible de enumerar

¡No confundirse! Juan Bravo, 58.—Segovia



PARA
Mal de Garganta,
Tos, Resfriados,
Bronquitis,
Pulmones
Debiles,
y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, el Emplastro de Allcock deberá aplicarse según se vé en el grabado.

Insista en obtener el de
Allcock

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante mas de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitadas; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.

FUNDADA 1752.

Píldoras de Brandreth
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

La pureza de la **PEPTONA CHAPOTEAUT** la ha hecho adaptar por el Instituto **PASTEUR**

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desganaada, á la que repugnan los alimentos ó no puede sopor-tarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.



EMULSION NADAL
Única con 80 por 100 aceite hígado bacalao Noruega. glicero-fosfatos é hipofosfitos cal, sosa y glicerina.

ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE

Analizada por Dres. Boas de la Universidad de Madrid, y Codina Lánguin de Barcelona; con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.

Es crema fluida, blanquísima, inalterable, alimento, gelosina; medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos, salida dientes. Eficaz para niños y viejos, personas débiles, embarazo y lactancia, enfermedades consuntivas, convalecencias, diabetes, goma, dolores, nervios, tos, bronquitis, tisis, escrófulas, linfatismo, raquitismo etc.

PLATA, Exposición Atenas 1903. Venta: Farmacias y droguerías.

Almacén de Trapos
DE
Ramón Serveró è Hijo

Casa fundada en 1884

En este acreditado establecimiento se compra toda clase de trapos, huesos, metales, hierros fundidos y dulces y demás objetos pertenecientes á esta industria.

Precios que rigen en los trapos:

Blanco de primera y segunda, envueltos, 22 pesetas los 100 kilos; trapo de punto, á 40 pesetas fd., fd.; paño desforrado, á 23 pesetas fd., fd.; estopa, á 19 pesetas fd., fd.; indianas envueltas, á 5 pesetas fd., fd.; alpargatas de cáñamo limpias, á 10 pesetas fd., fd.; idem de yute, á 2 pesetas fd., fd.; astas de vaca y carnero, grandes, á 17 id. fd.

Esta casa compra á iguales precios que en Madrid.

Se compra paja de centeno, con cabeza ó sin ella, á buenos precios.

NO CONFUNDIRSE

Ramón Serveró è Hijo

Cañuelos, 20

CENTRO BARCELONÉS
QUINTAS

Autorizado por la ley de 30 de Junio de 1887

Dirección general: CARMEN, 42, 1.º

Barcelona

Esta antigua Asociación que suscribe anualmente en toda España miles de pólizas y que ha redimido siempre á todos sus asociados por 750 pesetas, ofrece á las familias interesadas en la próxima quinta, como lo ha hecho en las anteriores, la condición inmejorable de permitir que los interesados depositen su dinero en el mismo pueblo ó donde quieran, sin que la Dirección se incaute de los capitales hasta la época de la redención de los mozos. Esta condición es la única que asegura á las familias el capital de sus pólizas, ya que no tienen que desembolsarlo ó mandarlo á ninguna parte ni nadie puede hacer uso de él.

Para prospectos, relaciones de asociados de la última quinta que darán fé del comportamiento de esta Asociación, informes y suscripciones, á nuestro Delegado D. Mariano Tejero.—San Valentín, 4, principal.—Segovia.

Emplastos Perforados Americanos de Feltro rojo ó sea bayeta encarnada del Doctor WINTER



Trade Mark Registered. Los emplastos de feltro rojo, del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces. Cuidado con las imitaciones. Exíjase siempre la marca del Dr. Winter. Cura como por encanto. Boticas y Droguerías.

Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etc., etc.

Los EMPLASTOS perforados americanos de feltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.

Estos EMPLASTOS son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras, en sus períodos mensuales.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

42 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.

Plaza Mayor, número 41, planta baja.

ALFAGEME

ESTOMACALINA

El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago ó Intestinos.—Único. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la **Estomacalina, Alfaceme** y notareis alivio á la primera dosis. En las principales farmacias y en la del autor, **Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid.**—Precio, 4 pesetas.

MORRHUOL · CHAPOTEAUT



Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa é indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á Cinco gramos de Aceite cada una. Las experiencias efectuadas en los Hospitales de Paris han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños enclenques, linfáticos y que se resfrían con frecuencia. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

6 duros semanales

pueden ganar hombres y mujeres, trabajando en su casa por nuestra cuenta ó propia. Maravillosa invención; artículo novedad, fácil, útil, lucrativo para todos, nunca visto. BUSCANSE en cada país personas y representantes que deseen colaborar y representar este admirable invento. Enviase, gratis, franco domicilio elegante muestrario y explicaciones. Franquear respuesta Sociedad Italiana, calle Universidad, 6—BARCELONA.

JARABE DE RÁBANO YODADO
de GRIMAULT Y C^o

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetite.

8, rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.

Sombrerería y Zapatería DE

CLAUDIO MORENO
Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES. Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

APIOLINA CHAPOTEAUT
SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más enérgico de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

Venta de encinas

A voluntad de su dueño se venden en el monte de Turégano ochenta y siete encinas maderables.

La persona que desee comprarlas puede pasar á tratar con su dueño, Mateo Gallego, quien enterará del precio y condiciones.